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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Arlewatt am  
5. Juni 2013 im Sportheim in Arlewatt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Silke Clausen 
2. Gemeindevertreter Hans Otto Christiansen 
3. Gemeindevertreter Heiko Jacobsen 
4. Gemeindevertreter Olaf Mikosch 
5. Gemeindevertreter Helmut Otzen 
6. Gemeindevertreter Marco Otzen 
7. Gemeindevertreter Sönke Petersen 
8. Gemeindevertreter Jürgen Schultheiß 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Christian Lorenzen Paulsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Amtsvorsteherin Karen Hansen 
Peter Matthiessen, ehemaliger Gemeindevertreter 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Herr Rahn von den Husumer Nachrichten 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeisterin / Bürgermeister) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin / Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
11. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband Horstedt 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
13. Wahl eines Beiratsmitgliedes und Entsendung eines bürgerlichen Mitgliedes in den Orts-

kulturring 
14. Festlegung weiterer Zuständigkeiten für  Herausgabe des Gemeindebriefes, Vorsitz im 

Chronikarbeitsausschuss, Gestaltung und Überwachung des Kinderspielplatzes, Be-
treuung der Straßenbeleuchtung, Organisation des Laterne laufens, Kranzniederlegung 
am Ehrenmal, Organisation des Seniorencafes 

15. Einwohnerfragestunde  
16. Bericht der Bürgermeisterin 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
18. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
19. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin       
 
Die bisherige Bürgermeisterin Silke Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Arlewatt. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Auf Antrag wird einstimmig der ehe-
malige TOP 16 „Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 21.5.2013“ abgesetzt. 
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Jürgen Schultheiß festgestellt. Die bisherige Bürgermeisterin über-
trägt Herrn Schultheiß die Sitzungsleitung. 
 
 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeisterin / Bürgermeister) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Jürgen Schultheiß bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Silke Clausen vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.  
Silke Clausen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zur Bürgermeisterin gewählt. Sie 
nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Jürgen Schultheiß ernennt Silke Clausen zur Bürgermeisterin und händigt ihr die Ernen-
nungsurkunde aus. Silke Clausen leistet den Beamteneid. 
 
 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin / Bürgermeisters       
 
Bürgermeisterin Silke Clausen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Olaf Mikosch 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 
Olaf Mikosch wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeisterin Silke Clausen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Hans-Otto 
Christiansen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 
Hans-Otto Christiansen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bür-
germeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeisterin Silke Clausen ernennt Olaf Mikosch zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Olaf Mikosch leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeisterin Silke Clausen ernennt Hans-Otto Christiansen zum 2. stellvertretenden Bür-
germeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Hans-Otto Christiansen leistet den 
Beamteneid. 
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7. Verpflichtung der Gemeindevertreter       
 
Bürgermeisterin Silke Clausen verpflichtet die Gemeindevertreter durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit als Gemeindever-
treter ein. 
 
 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und jeweils bei eigener Enthaltung ge-
wählt: 

Heiko Jacobsen als Vorsitzender sowie Jürgen Schultheiß und Sönke Petersen 
 
 
9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Bau-, Wege – und Abwasserausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Sönke Petersen als Vorsitzender, Heiko Jacobsen als Stellvertreter sowie Helmut Otzen, 
Marco Otzen und Christian Lorenzen Paulsen 
 
b) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden jeweils einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt: 
Heiko Jacobsen als Vorsitzender, Jürgen Schultheiß als Stellvertreter sowie Sönke Petersen 
 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin / für den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt wird Hans-Otto Christiansen. 
 
 
11. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband 
Horstedt       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Olaf Mikosch und als Stellvertreter Hans-
Otto Christiansen. 
 
 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Heiko Jacobsen und als Stellvertreter Hel-
mut Otzen. 
 
 
13. Wahl eines Beiratsmitgliedes und Entsendung eines bürgerlichen Mitgliedes in 
den Ortskulturring       
 
Als bürgerliche Mitglieder werden Peter Matthiessen und Anja Jacobsen vorgeschlagen und 
einstimmig gewählt. 
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14. Festlegung weiterer Zuständigkeiten für  Herausgabe des Gemeindebriefes, 
Vorsitz im Chronikarbeitsausschuss, Gestaltung und Überwachung des Kinderspiel-
platzes, Betreuung der Straßenbeleuchtung, Organisation des Laterne laufens, Kranz-
niederlegung am Ehrenmal, Organisation des Seniorencafes 
 
Gemeindebrief/Amtsblatt: Silke Clausen 
 
Chronikausschuss: Sönke Petersen 
 
Kindergartenausschuss: Hans-Otto Christiansen, Vertreter Christian Lorenzen Paulsen 
 
Spielplatz: Olaf Mikosch und Jürgen Schultheiß 
 
Laternelaufen: Sönke Petersen, Olaf Mikosch und Jürgen Schultheiß 
 
Kranzniederlegung, Volkstrauertag: Silke Clausen, Hans-Otto Christiansen und Olaf  
Mikosch 
 
Buschplatz/Biikebrennen: Christian Lorenzen Paulsen, Marco Otzen und Heiko Jacobsen 
 
Seniorenkaffee: Silke Clausen und Jürgen Schultheiß 
 
Straßenbeleuchtung: Hans-Otto Christiansen 
 
Winterdienst: Bau -, Wege – und Abwasserausschuss  
 
 
15. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
17. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 Sachstand „autarke Sporthalle“ 

 334 Arlewatter Einwohner lt. Ergebnis Mikrozensus 

 Amtsblatt wird ab August per Post verteilt 

 Bekanntgabe Nachfolge Teamleitung Ordnung, Bau und Liegenschaften 

 200 € Zuschuss für Anpflanzungen von Schutzgemeinschaft Deutscher Wald 

 Schulfest verregnet; Verabschiedung SV-Vorsteher 

 12.9. und 5.12.2013 nächste GV-Sitzungen 
 
 
18. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
19. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 
Wahlvorsteher: Peter Matthiessen 
Stellvertreterin: Silke Clausen 
Beisitzer: Hans-Otto Christiansen, Heiko Jacobsen, Christian Lorenzen Paulsen, Olaf 

Mikosch, Helmut Otzen, Marco Otzen, Sönke Petersen und Jürgen Schultheiß 
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20. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter       
 
….. wird von Silke Clausen nach 10 jähriger Tätigkeit als Gemeindevertreter mit einem 
Buchgeschenk und einem großen Dankeschön verabschiedet. 
Peter Matthiessen bedankt sich für die schöne Zeit in der Gemeindevertretzung – es hat ihm 
sehr viel Freude bereitet. 
Der heute nicht anwesende Jan Nommensen wird als Dankeschön von der Bürgermeisterin 
für seine 10 jährige Tätigkeit als Gemeindevertreter eine Gemeindeflagge und den Chronik-
band erhalten. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Bürgermeisterin Silke Clausen 
die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeisterin   Schriftführer 


